

▼蛇年農曆新年煙花匯演歷時約二十三分鐘，合共發放近兩萬四千枚煙花，吸引大批市民及遊客在維港兩岸觀看。 大公報記者蔡文豪攝



26萬人夾岸觀賞 旅客興奮大叫Panda!

靈蛇煙花璀璨 市民同盼豐年



歡度春節

蛇年賀歲活動浪接浪，大年初二新春煙花匯演昨晚在維港上空綻放，歷時約23分鐘，合共發放23888枚煙花，吸引25.9萬人在維港兩岸觀賞，包括港人與來港度歲的旅客。入境處數字顯示，昨日有超過20.6萬旅客入境，包括18萬名內地旅客。

有來自西安的旅客透過個人遊簽證來港過年，大讚香港的新春既有國際都會的熱鬧，亦有中國傳統的煙火味，氣氛非常好。



大公報記者 伍軒沛、劉碩源(文)
視頻：蔡文豪、黃洋港(攝錄)
陳玥(製作)

李家超：香港大放異彩

行政長官李家超昨晚在尖沙咀海傍，與市民和旅客一起欣賞煙花匯演。他說新的一年，特區政府會繼續推動香港變革創新，靈活應對各種挑戰和機遇，繼續發揮「一國兩制」的獨特優勢，加強內聯外通的工作，讓香港在國際舞台上不斷大放異彩。

尖沙咀昨日下午人潮湧湧，水洩不通，路上滿是準備晚上看煙花的市民和旅客，廣東道的名店街也大排長龍，不少遊客拿着大包小包穿梭於店舖之間。天氣晴朗，下午一時，尖沙咀海傍已有不少人提早「霸位」，未入夜，先賞維港景色，也有旅客帶同遊戲機解悶。

下午約四時，尖沙咀一帶陸續開始封路，不少人趕緊擠進人群，希望趕上煙花觀賞點。晚上八時，隨着第一發煙花「一元復始」轟天綻放，整個海傍爆響「嘩」的歡呼聲，大家紛紛舉起手機拍攝。



▲行政長官李家超與夫人昨晚到尖沙咀出席蛇年賀歲煙花匯演活動，受到市民熱烈歡迎。

第二幕「花開富貴」，展現多個金元寶圖案，寓意祝福財源廣進，觀眾們開心鼓掌，高呼「好呀，好呀！」

今年最精彩的要數第八幕「添福添喜」，象徵大熊貓安安、可可、樂樂、盈盈與龍鳳胎寶貴的六個熊貓頭像，在維港上空綻放，觀眾們會心而笑，有外國旅客大叫「Panda！」現場傳出大量掌聲。晚上風不算大，所有煙花圖案都能完美展現在半空。

山西客為看煙花多留一天

來自西安的何先生，今年是第二年來香港過新年，他說當地去年開放成為個人遊城市，加上有直通香港的高鐵列車，來港更方便。今年家中多了小孩，一家三口樂也融融。他說在香港過年別有味道，既能夠感受國際都會的多元文化，可欣賞不同特色的建築，遇到來自不同國家的人，形容「農曆年過來氣氛更好，感覺大家都來過中國節」，還有晚上的煙花匯演，新春氣氛更濃。他說街上的人潮遠高於預期，開門營業的店舖也比去年多，旅遊體驗非常不錯。他打算留港至年初六(2月3日)，逛街消費，到長洲及大澳等離島深度遊。

來自山西的旅客付小姐，原打算即日來回珠海，昨日在尖沙咀見到一片熱鬧，打聽才知道晚上有煙花匯演，於是改為留港住一晚，「不來都來了，看看煙花也挺好啊！」她認為，香港新春雖少了一點爆竹聲，但人潮遠比想像多，「內地過年，基本都在家裏和老人家、小孩一起過，也很有氣氛，香港則是大家一起到外頭，感受截然不同。」

來自西班牙的旅客Juan昨晚看煙花後，非常興奮，他說最喜歡「Panda」的一幕。他稱今次是第三次來香港遊玩，在香港的朋友推薦下，第一次來港過農曆新年，認為不負期望。他說，農曆新年的氣氛喜慶，更有儀式感，大家會派紅包，說恭賀的話，還有很多傳統布置。他期望以後再來香港，甚至到內地感受中國新年氣氛，他希望下次與家人一起來。



▲西安的何先生表示，因當地去年開放成為個人遊城市，所以同家人來港過年。



▲山西的付小姐，原打算即日來回珠海，因知有煙花匯演而改為留港住一晚。



▲今年煙花匯演第8幕以大熊猫為主題，呈現本港大熊猫家庭六位成員的圖案，市民看得十分興奮。

【大公報訊】記者劉碩源報道：入境處數字顯示，昨日大年初二，截至晚上九時，有90.9萬人次經各出入境管制站進出香港。新春首兩日，訪港旅客錄得起碼34.4萬人，超過去年同期人數。

昨日截至晚上九時，有約39.2萬人次入境，內地旅客佔超過18萬人次，非內地旅客佔2.6萬人次。前日大年初一，入境的內地訪客約有11萬人次，非內地旅客有約2.8萬人次。兩日合共有約34.4萬訪港旅客。去年的年初一與年初二，合共有33.5萬訪港旅客。

昨日入境的內地訪客，最多經高鐵西九龍站入境，近2.9萬人；非內地的旅客最多經機場入境，共有約1.4萬人次。

入境處預計，今日年初三上午和年初五下午，是出入境高峰期。

新春首兩日訪港旅客超去年



▲有女遊客身穿美麗服飾，在煙花匯演現場打卡。 大公報記者蔡文豪攝

車公誕香火盛 逾3.6萬善信入廟祈福



▲昨日是車公誕，鄉議局主席劉業強按慣例到車公廟求籤，為香港求得24號中籤。



▲大批市民趁著昨日是車公誕到廟祈福，祈求新年風調雨順、經濟好轉。

大公報記者黃洋港攝

【大公報訊】記者吳俊宏報道：「蛇來運轉，順風順水！」「工作順利，家宅平安！」「祈求覓得良緣！」每年正月初二是「車公誕」，大批善信昨日到車公廟拜神、求籤、祈福轉運，並且擊打天鼓，向車公「報到」。許多市民拜完神之後，特地購買風車回家，寓意新年好運連連不斷。截至傍晚6時，共有36728人次進廟。

劉業強為港求得中籤

新界鄉議局主席劉業強昨日按照傳統習俗，到車公廟為香港祈福，並求得24號中籤。籤文內容為「生前不作虧心事，只為貪心惹是非，若得貴人相勉力，莫教枉費用心機」。劉業強向傳媒解釋籤文時指出，財政預算案在即，特區政府和

社會各界也需要做實事帶動經濟。

劉業強表示，24籤寓意香港要做好事，做對事，不要貪心，做事要實際，大家需要貴人幫手，需要國家支持，要腳踏實地。他認為大家關注財政預算案，在千億財赤下，如何作出決定，財政司司長正進行諮詢，他希望預算案能量入為出，但不能不支持經濟發展。今年是蛇年，蛇是敏捷、聰明，能適應不同環境，現時百物騰貴，希望預算案在量入為出時，亦要顧及中產和基層，投放資源亦不能粉飾櫥窗，要做實際的事，在這個環球經濟狀況下，政府需要推動經濟。

年輕情侶：告別納米樓

沙田鄉委會主席莫錦貴則為沙田求得第82號下籤。籤文：「心中日復自思量，時運未通怎主

張；進退難為無定處，恐防患禍與災殃」。解曰：「出入謹慎，凡事小心」。

昨日一整天，車公廟內人潮湧動，熱鬧非凡。有市民祈求新一年身體健康、工作順利、世界和平。有長者合眼默念「新一年身體健康，仔女事事順利」；有年輕情侶則希望：「置業順利，告別納米樓」。有學生期望學業進步，旅遊業復甦帶動就業，今年香港經濟更上一層樓。有市民表示：「經濟希望更進一步，大家發財。」另有市民希望：「香港經濟繁榮，個個有工開，大家安居樂業！」

曾小朋友表示，很開心到廟內求籤並求得上籤，她隨後買了一個風車，期望以後的日子都可以過得順風順水，又希望自己學業進步、家人身體健康、開開心心。